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No dia 03 de julho de 2023, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR ZILIO,  ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL,  FELIPE
XAVIER,  JAIR  PAULO  SAUTHIER,  LEONARDO  GRISON,  LUCIANO  BARONI,
LUCILENE  MARCHI,  MAXIMINO  F.  MALABARBA,  REGIANE  CAVALLI
CASAGRANDE  E  VALMOR  DA ROCHA.  O  Presidente  Felipe  Xavier,  declarou  aberto  os
trabalhos  da  presente  sessão  com  a  execução  do  Hino  Nacional  Brasileiro.  Hino  Nacional.
Expediente: Ata nº 26/2023 –  Sessão Ordinária do dia 19/06/2023.  Aprovada por unanimidade.
Ata nº 27/2023 –  Sessão Ordinária do dia 26/06/2023.  Discussão e Votação na próxima Sessão.
Informes da Presidência: Of. nº 640/2023/SMA – Resposta ao Pedido de Informações nº 10/2023.
Of. nº 642/2023/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei.  Indicação de Projeto de Lei nº
06/2023  –  Vereador  Luciano  Baroni  –  Autoriza  o  Município  de  Carlos  Barbosa  a  realizar
pavimentação do trevo de acesso à comunidade de Santo Antônio de Castro.  Requerimento nº
8/2023 – Vereadora Regiane Cavalli Casagrande – Convocação de servidoras. (Esta proposição será
Discutida e Votada durante a Ordem do Dia).  Pequeno Expediente: Não há inscritos.  Uso da
Tribuna: VEREADORA ARIANE BALDASSO: Cita o Projeto de Lei n° 51, que é resultado de
muito empenho e de uma luta de muito tempo, dos moradores dos bairros Bela Vista e Aurora. Com
isso, cita os passos que foram executados, para a realização desse projeto. Primeiramente houve a
abertura  do  Processo  Administrativo  n°  3.189/2021 e  a  apresentação de  um Requerimento  dos
interessados,  que veio acompanhado de mapa da área do objeto de alteração,  da descrição dos
trechos das ruas e de abaixo-assinado. Após análise do jurídico do município, foi dado início no
processo administrativo,  que culminou na elaboração do Projeto de Lei  n°  51/2023.  O Parecer
Técnico da Secretaria de Planejamento citou que era recomendável a revisão do Plano Diretor, e a
Ata  do  COMUA sugeria  a  apresentação  de  vocação  da  área,  mas  autorizou  o  andamento  da
construção do projeto. Já o Poder Executivo, realizou uma Audiência Pública, na qual a proposta
dos  moradores,  teve  a  aprovação  da  maioria  dos  presentes.  Ressalta  assim,  que  o  Processo
Administrativo n° 3.189/2023, atendeu todas as etapas e o Parecer Jurídico da Câmara, apontou que
foram cumpridos  todos  os  requisitos  necessários  para  a  proposição.  Além disso  salienta  que  o
Projeto de Lei n° 51, se aprovado, pode ser inserido ao Plano Diretor, através de uma Emenda, que
não  trará  prejuízos  ao  município.  Sendo  assim,  ressalta  que  vencida  todas  as  etapas  para  a
contemplação desse projeto e cumprida todas as legislações vigentes,  será favorável ao projeto.
Parabenizando assim,  os  moradores  que  tanto  batalharam por  essa  demanda.  Aparte  vereador
Valmor da Rocha: Parabeniza também os moradores que se mobilizaram na busca desse projeto, e
afirma que  será  favorável  ao  mesmo.  Solicitando ainda,  que  todos  os  outros  vereadores  sejam
favoráveis também. Aparte vereador Adair Zilio: Agradece a todos os moradores desses bairros,
que estão presentes na Câmara, buscando algo que é de importância para essas localidades. E que
cabe assim, aos vereadores como representantes do povo,  analisar  a  questão legal  do projeto e
fazerem a sua parte, de trabalhar para a população de Carlos Barbosa. VEREADORA LUCILENE
MARCHI: Menciona  a  viagem  que  realizou  para  Brasília,  na  última  semana.  Ressalta  a
importância dessas idas a referida cidade, para levar as demandas de Carlos Barbosa. Informa que
nesses  últimos  sete  anos  como  vereadora  do  município,  já  arrecadou  através  de  Emendas
Parlamentares, R$ 1.320.000,00 para o município, sendo desse valor, R$ 250.000,00 para a causa
animal, R$ 800.000,00 para a saúde, R$ 120.000,00 para uma Patrulha Agrícola e R$ 150.000,00
para o Conselho Tutelar. Comenta que na viagem, foi recebida pelo Ministro da Previdência Social,
Carlos Lupi, onde levou uma demanda da Agência do INSS, que possui uma boa estrutura física,
mas não possui uma estrutura de profissionais, como um Médico Perito e um Assistente Social.
Explana  que  também visitou  o  gabinete  do  Deputado  Pompeo  de  Mattos,  para  levar  algumas
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demandas,  como um ofício  do  Grupo Bandeirantes,  solicitando uma Emenda Parlamentar  para
fazerem a  revitalização do Parque Leandro Guerra.  Assim como solicitou uma Emenda para  a
realização de uma obra de pavimentação na estrada do Cinco da Boa Vista até o 15 da Boa Vista.
Ressalta ainda, que participou de uma audiência no Ministério das Mulheres, onde pode apresentar
sugestões de políticas públicas para as mulheres em Carlos Barbosa, como: a instalação da Casa da
Mulher Brasileira. Que é um projeto do Ministério das Mulheres, que possui algumas unidades em
Municípios no Brasil e que pretendem instalar essa casa em outros lugares do país, esperando assim
ter êxito nessa contemplação, se não em Carlos Barbosa, mas sim na região da Serra. Além disso,
cita outras demandas que levou até Brasília, como: curso de capacitação de mulheres em situação de
violência doméstica, a ser realizado em parceria com estados, municípios e organizações do terceiro
setor; a concessão de benefícios fiscais e programas de crédito para trabalhadoras rurais; a criação
de  um programa  de  atenção  básica  para  a  saúde  mental  das  mulheres;  a  criação  de  benefício
assistencial para mães e pais que se dedicam aos cuidados dos filhos portadores de deficiência e a
capacitação dos profissionais da educação, na questão da inclusão dos alunos com deficiências.
VEREADORA REGIANE CAVALLI  CASAGRANDE: Comenta  que  esteve  participando  na
última sexta-feira, 30 de junho, juntamente com o vereador Maximino e a suplente de vereador,
Lourdes Schafer Rojas, de um encontro chamado “Movimento pela Educação”, que ocorreu em
Bento  Gonçalves.  Esse  evento  está  rodando  no  Estado  e  são  organizados  pela  Assembleia
Legislativa, com o objetivo de debater a educação no Estado do Rio Grande do Sul e propor ações e
soluções concretas. Salienta que esse encontro contou com a presença do Sr. Clóvis Tramontina, que
foi um dos painelistas e abordou a questão da relação do ensino de qualidade e o mercado de
trabalho. Além disso, se debateu no encontro a necessidade de investimentos urgentes na educação,
de melhorias  das  estruturas  das  escolas  estaduais,  de se  investir  nas  carreiras  dos docentes,  de
melhoria salarial dos professores e também de investimentos na formação e no desenvolvimento
continuado dos professores. Se debateu também a necessidade de ampliação das escolas de turno
integral e de implementar ações para que haja nas escolas uma gestão mais colaborativa. Menciona
que tiveram a oportunidade de acompanhar também, a palestra do ex-Secretário de Educação do
Espírito  Santo  e  de  São  Paulo,  Haroldo  Rocha,  que  chamou a  atenção  para  a  necessidade  de
valorização do professor e  cuidado com sua saúde mental. Com isso, ressalta que essas questões,
precisam sair do campo de debate, e serem implementadas no Estado. Assim, afirma que seguirá
cobrando que o Governo Estadual coloque em pauta essas discussões e que isso venha a sair do
campo das ideias para o campo da prática. Aparte vereador Maximino F. Malabarba: Diz que foi
muito  importante,  estarem  presentes  nesse  encontro.  Diz  que  todos  os  painelistas  do  evento,
enfatizaram a necessidade de maior respeito aos professores e a necessidade dos pais ensinarem
seus filhos a respeitarem os professores, para que assim possam ter um ensino bem melhor. Aparte
vereadora Ariane Baldasso: Explana que quando falam em escola pública, Carlos Barbosa está
muito acima da média da grande maioria dos municípios. Mas mesmo assim precisam batalhar pelo
respeito ao professor e pela valorização financeira dos mesmos, que aos poucos estão deixando de
dar aula.  VEREADORA REGIANE CAVALLI CASAGRANDE: Salienta que passou por dois
constrangimentos nesse encontro: o primeiro foi quando o representante do Movimento Negro, que
estava presente, afirmou que assim como no ano passado, a Etnia Negra foi ignorada na Vila das
Etnias do Festiqueijo. E o segundo quando foi cobrada, com relação há algumas falhas graves no
protocolo da Abertura do Festiqueijo, como a ausência do Presidente da Câmara entre as autoridades
que foram chamadas ao palco e também com ao Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, a
quem não foi dado a oportunidade de fala. Com isso, afirma que em Carlos Barbosa, estão vivendo
sobre a liderança de um Prefeito ou de um partido que se mostra totalmente autoritário.  Sendo
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assim, quem não é aliado do partido que está no poder, é excluído. Aparte vereador Felipe Xavier:
Menciona que é muito bom que entenderam que o turno integral não só um lugar para “colocar” as
crianças,  num  período  que  os  pais  não  podem  estar  em  casa.  Além  disso,  cita  a  questão  da
valorização  dos  professores,  mencionando  a  nova  Reforma  Tributária  que  está  para  ser
implementada no país, e que deve tirar verbas dos estados e dos municípios. É algo que começa a
causar um temor grande, que pode gerar problemas no ensino no estado, que hoje é de excelência.
VEREADORA  REGIANE  CAVALLI  CASAGRANDE: Por  fim,  cita  outra  situação  que
considera lamentável, em relação ao posicionamento do Prefeito Kirch, quanto às associações de
moradores.  Conta  que  na  última semana,  a  diretoria  de  uma das  associações  de  moradores  da
cidade, esteve em uma reunião com o Prefeito, para solicitar que o Município desce atenção para as
demandas do bairro. Na oportunidade, a Associação, questionou o Prefeito Kirch sobre a cobrança
da taxa de localização, e o mesmo orientou esses moradores, a darem baixa na sua associação, antes
do mês de novembro, que é quando são emitidos os boletos. Com isso afirma que as administrações
do município passam e as associações dos moradores permanecem, e tem sim a sua força, inclusive
para mudar as administrações que as ignorarem.  VEREADOR LEONARDO GRISON: Afirma
que na votação do Projeto de Lei n° 51 e nº 62, os edis precisam ter o censo cívico, de coletividade,
e respeitar a opinião do povo. Sendo assim, exalta o povo presente na Câmara, que deu uma aula de
Democracia Participativa, passando por diversas etapas, até chegar ao dia da votação do projeto na
Câmara. Menciona que há a preocupação de que outros bairros também vão querer realizar uma
restrição na altura das moradias.  No entanto,  considera que seria  muito bom, outros bairros se
inspirarem na população dos bairros Bela Vista e bairro Aurora, pois entende que precisam ter um
adequado planejamento em Carlos Barbosa. Além disso, cita a manifestação do vereador Baroni,
que demonstrou uma preocupação em relação a coerência desse projeto com o Plano Diretor. Diz
que concorda com a afirmação do vereador, pois entende que não adianta aprovarem esse projeto de
lei, e depois ter uma colisão com o futuro Plano Diretor. Dito isso, afirma que possivelmente não
estará na Câmara na votação do novo Plano Diretor, solicitando que os vereadores tenham muito
cuidado e muita seriedade na votação desse projeto,  pois  esse plano ficará por muitos anos na
cidade.  Menciona  que  está  ocupando  na  Câmara,  o  lugar  do  vereador  Enio  Grolli,  que  é  um
vereador que traz uma luta histórica com a comunidade de Arcoverde, e com a busca pela instalação
de uma torre de telefonia na comunidade. Com isso, comenta que haverá no dia 14 de julho, uma
Audiência  Pública  no  Clube  Auriverde,  na  qual  será  de  extrema  importância  a  presença  da
população.  VEREADOR  LUCIANO  BARONI: Diz  que  fará  uma  apresentação  de  ordem
cronológica  do  Projeto  de  Lei  n°  51.  Com isso,  relembra  que  a  partir  do  protocolo  feito  pela
associação  dos  bairros  Bela  Vista  e  Aurora,  no  dia  25  de  junho  de  2021,  se  deu  o  início  da
tramitação do Projeto de Lei n° 51. Salienta assim, que projeto foi apresentado na Câmara, no dia 13
de abril de 2023, e no dia dois de maio, a Comissão da qual faz parte, fez um pedido de informações
para sanar algumas dúvidas.  Comenta que analisou o Projeto,  e começou a fazer contatos com
algumas pessoas, para tratar do mesmo, e assim, analisou o assunto como considerava que precisava
ser analisado. Sendo assim informa que tinha a ideia como relator da Comissão de Obras, de fazer a
inclusão do objeto do Projeto de Lei n° 51 no Projeto de Lei n° 62, que trata da revisão do Plano
Diretor, sanando assim as dúvidas que tinha com relação a restrição da altura de edificações em
partes dos bairros Bela Vista e Aurora. Como não foi o caso, já que não houve tempo hábil para
realizar essa inclusão, diz que será contra o Projeto de Lei n° 51, pois acredita que há alguns pontos
divergentes, sugerindo que quando alguém for fazer uma Emenda ao Projeto de Lei n° 62, que
analise esses pontos. O primeiro ponto é que a área pretendida, inclui inclusive uma parte onde já
tem prédios, e o mais complicado é que abrange duas áreas de zoneamento: ACEN (Área Central) e
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ACOM  (Área  de  Consolidação);  o  segundo  ponto  é  que  essas  áreas  de  zoneamento,  são
consideradas  áreas  predominantemente  residenciais,  ou  seja,  não  é  uma  área  exclusivamente
residencial, e assim pode ser construído algum estabelecimento comercial por exemplo; e o terceiro
ponto tem relação com o inciso VI do artigo primeiro do Projeto de Lei n° 51, que define como uma
das  áreas  abrangentes  “o  trecho  da  rua  Ildo  Meneghetti,  do  início  até  a  rua  Princesa  Isabel”,
deixando dúvidas do exato local considerado como início da rua Ildo Meneghetti. Por fim, comenta
que o projeto será aprovado, mas ressalta novamente que quando for incluído no Plano Diretor é
preciso  observar  os  pontos  citados.  VEREADOR  ADAIR  ZILIO: Menciona  a  realização  do
evento de comemoração aos 30 anos do Grupo Beigrupo, realizado na sexta-feira, 30 de junho em
Garibaldi, juntamente com o pessoal da Associação Rio-Grandense de Floricultura, a Aflori. Com
isso, comenta sobre dois empresários, que começaram no executivo como técnicos agrícolas, que
são eles: Antônio Agostini e o Valdecir Ferrari, e depois ainda entrou um terceiro sócio, que é o
Reinaldo Brock. Onde juntos seguiram em uma direção que até hoje só avançou, com a empresa
Beigrupo, que possui três empresas em Carlos Barbosa, sendo elas: a Beimundo, a Belaouro, e
Beigs; além da outra empresa do Grupo Beigrupo, que é a empresa Beifior, que está situada em
Garibaldi. Explana assim, que essa empresa de Garibaldi, possui uma grande preocupação com o
meio ambiente, que possui uma economia circular já implantada em todos os setores da empresa.
Cita o setor Biotecnológico dessa empresa de Garibaldi, no qual está se iniciando um processo de
cultivo de bactérias, para o uso agrícola, para  substituir os agrotóxicos e melhorar a qualidade de
vida das pessoas, com produtos biológicos. Também está sendo feito o cultivo de fungos. Por fim,
parabeniza os três sócios-proprietários citados acima, pelo empenho, coragem e pelo exemplo que
estão dando. VEREADOR FELIPE XAVIER: Critica que não é possível que em um evento como
o Festiqueijo, que só acontece porque o Poder Legislativo aprova o orçamento, não convidem o
Poder Legislativo Municipal para participar da abertura no palco, assim como, não permitam que o
Presidente da Assembleia Legislativa do Estado, possa fazer o uso da palavra. Afirma que se os
vereadores  não derem o devido valor  ao poder  que representam,  o  Poder  Executivo irá  seguir
humilhando  o  Poder  Legislativo.  Sendo  assim  lamenta  esse  erro  no  protocolo  de  abertura  do
Festiqueijo, pois a Câmara de Vereadores sempre foi parceira na realização desse festival. Cita que o
Poder Executivo demorou sete anos para mandar a revisão para a Câmara, que deveria ter sido feita
ainda em 2016. Com isso ressalta que é preciso de quatro a cinco meses, para discutir esse projeto e
para ouvir toda a comunidade, para que todos façam parte dessa discussão, que ficará em vigor por
dez anos no município. Além disso, informa que irão fazer ações para que as comunidades venham
debater com os vereadores esse projeto. Explana as diversas etapas que as comunidades dos bairros
Bela Vista e Aurora, passaram desde o ano de 2020, para chegar ao Projeto de Lei n° 51, o qual
considera, que a Câmara precisa aprovar, para não invalidar a credibilidade do processo, pelo qual
esses moradores passaram, e assim, mostrar para a população, que a Câmara de Vereadores não é só
mais uma instância carimbadora de projetos,  mas sim um lugar onde se tomam decisões que a
população  pede  e  entende  serem  necessárias.  Ordem  do  Dia: Projeto  de  Lei  nº  51/2023  –
Restringe altura de edificações em partes dos bairros Bela Vista e Aurora. Aprovado por nove votos
favoráveis  e  um  voto  contrário  do  Vereador  Luciano  Baroni.  Projeto  de  Lei  nº  76/2023  –
Autoriza o Poder Executivo a firmar Convênio com o Estado do Rio Grande do Sul visando a
cedência de estagiário à Delegacia de Polícia Civil. Aprovado por nove votos favoráveis e um voto
contrário do Vereador Leonardo Grison. Projeto de Lei CM nº 78/2023 – Altera a redação da Lei
n 757, de 14 de novembro de 1991 – Código de Posturas.  Baixa para a Comissão de Justiça e
Redação.  Projeto de Lei CM nº 79/2023 – Altera a Lei 3.365, de 20 de janeiro de 2017, que
“Dispõe sobre o Sistema de Estacionamento Rotativo Regulamentado (ERR) nas vias e logradouros
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públicos”, e dá outras providências. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização
e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 80/2023 – Inclui §4º, no art. 230, da Lei Municipal nº
682, de 05 de junho de 1990.  Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e
Controle Orçamentário e Educação e Cultura.  Projeto de Lei nº 81/2023 – Autoriza o Poder
Executivo a receber em doação área de terra para regularização documental de estrada municipal.
Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos.  Projeto de Lei nº
82/2023 – Altera o inc. IV do art. 12, da Lei Municipal nº 2.755, de 29 de março de 2012, para
adequar os percentuais das alíquotas de incidência e a vigência da contribuição previdenciária e
suplementar da Administração Pública Municipal Direta e Indireta do Município de Carlos Barbosa
ao  IPRAM.  Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e  Fiscalização  e  Controle
Orçamentário.  Projeto de Lei nº 83/2023 – Autoriza receber em doação projeto arquitetônico de
revitalização do calçadão e autoriza abertura de crédito especial  na Lei Orçamentária Anual de
2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria Municipal de
Desenvolvimento Turístico, Indústria e Comércio. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação,
Fiscalização e Controle Orçamentário e Obras e Serviços Públicos. Projeto de Lei nº 84/2023 –
Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060,
de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude. Baixa para as
Comissões de Justiça e  Redação e  Fiscalização e  Controle  Orçamentário.  Projeto de Lei  nº
85/2023 – Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2023, Lei Municipal
nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria da Saúde. Baixa para as Comissões de
Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio
Ambiente. Projeto de Lei nº 86/2023 – Autoriza abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária
Anual de 2023, Lei Municipal nº 4.060, de 13 de dezembro de 2022, em favor da Secretaria da
Educação. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário
e  Educação  e  Cultura.  Requerimento  nº  8/2023  –  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande  –
Convocação de servidoras.  Aprovado por unanimidade.  Explanações Pessoais: Vereador Jair
Paulo  Sauthier:  Comenta  sobre  as  Olimpíadas  Coloniais  do  Festiqueijo,  que  contou  com  a
presença de seis comunidades, e teve a comunidade da Linha 19 como campeã, a comunidade de
São Luiz ficou em segundo lugar, a 1ª Seção de Castro em terceiro, Torino Baixo em quarto lugar, a
comunidade de Arcoverde em quinto lugar e a comunidade da Linha Doze em sexto. Agradece a
Secretaria de Esportes do Secretário Christian e o Governo Kirch e Bea, por darem a oportunidade
do povo dessas comunidades citadas participarem dessa competição. Vereadora Ariane Baldasso:
Parabeniza o pessoal que fez a abertura do Festiqueijo 2023. Menciona que tiveram hoje na Câmara,
uma aula de democracia dada pelos moradores dos bairros Bela Vista e Aurora, a toda a população
de  Carlos  Barbosa.  Vereador  Luciano  Baroni: Cita  a  Indicação  de  Projeto  de  Lei  n°  6,
mencionando o Projeto de Lei n° 58/2022, que autorizava o Município de Carlos Barbosa, a realizar
a pavimentação do trevo de acesso à comunidade de Santo Antônio de Castro. Na época tinha a
convicção, que era necessário um convênio para a realização desse trevo e o projeto acabou assim,
sendo rejeitado. Salienta que mudou essa convicção, através de diversas falas do Prefeito e de outros
atores políticos, dizendo que seria legal fazer a pavimentação sem o Convênio. Com isso, afirma
que se esse projeto vier novamente a Câmara, votará favorável. Vereador Adair Zilio: Parabeniza
novamente  os  moradores  dos  bairros  Bela  Vista  e  Aurora,  que  estiveram na  Câmara  buscando
melhorias. Comenta assim, que considera muito importante quando as pessoas se juntam em busca
de alguma demanda.  Vereador Cleber Cohsul: Reforça que serão entregues na próxima quarta-
feira, após o almoço, na Rua Coberta, os ingressos para o Festiqueijo dos Idosos. Informa assim que
quem não se cadastrou com a Jandira, até o número 1.100, não irá conseguir pegar os ingressos.
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Solicita que se algum idoso não puder ir ao evento, que ligue para a Jandira, pois a mesma colocará
outro idoso que está na espera. Explana que quanto a Indicação de Projeto de Lei n° 6, o Prefeito
não irá mandar de volta o mesmo projeto, pois já foi aberto o convênio com a EGR ainda em
novembro  de  2022,  e  estão  no  aguardo  da  providência  do  mesmo.  Vereadora  Regiane  C.
Casagrande: Menciona que recebeu reclamações quanto ao atendimento no Posto de Saúde, em
especial na questão da falta de pediatra. Ressalta assim que essa situação precisa ser melhorada, pois
para um município com o tamanho do orçamento de Carlos Barbosa, isso é inadmissível. Além
disso, informa que também recebeu reclamações quanto a demora nos atendimentos na Clínica das
Especialidades. Por fim, parabeniza a Associação de Moradores do Monte Vêneto pela mobilização
e demonstração de força nessa noite.  Vereador Maximino F. Malabarba: Enaltece também essa
Associação. Menciona as Olimpíadas Colonias, ressaltando como é bom poderem participar de algo
que vem da infância. Além disso, cita que foi muito falado no  encontro chamado “Movimento pela
Educação”, citada na tribuna pela vereadora Regiane, sobre o apagão que estão tendo na educação e
sobre as condições precárias que há no estado do Ceará e mesmo assim precisam buscar o exemplo
desse estado na educação, para recomeçar a educação no Rio Grande do Sul.  Vereador Felipe
Xavier: Cita que estiveram na última quarta-feira, 28 de junho, na reunião do Parlamento Regional
da Serra Gaúcha, que foi realizada em Garibaldi, falando sobre a questão do trabalho intermitente.
Salienta que quanto a questão da educação, o que falta é que o Estado realmente queira investir
nessa questão.  O Presidente Felipe Xavier encerrou a presente sessão ordinária e convidou todos
para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, dia 10 de julho de
2023, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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